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Delibera del Comitato di Gestione dell’ATC Pistoia N° 45 del 29 luglio 2025 

Oggetto: Approvazione Verbale Seduta del 6 Giugno 2025 

PRESENTI: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto, CAFISSI Andrea, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, 
MELI Maurizio, NANNINI Roberto, NOCI Giancarlo, PROCISSI Maurizio, VARINI Luca 

ASSENTI: - 

 

Il Comitato di Gestione 
 
RITENUTO di dover procedere all'approvazione del verbale della seduta del 06/06/2025, inviato in 
bozza a tutti i componenti; 

PRESO ATTO che nessun componente ha espresso osservazioni sul documento; 

 

con 9 voti a favore e 1 voto astenuto (Varini perché non presente alla seduta di cui trattasi) 

 
DELIBERA 

 

di approvare il verbale della propria seduta del 6 Giugno 2025 così come in allegato alla presente 
delibera che ne costituisce parte integrante. 

 

 

 
          Il Presidente           Il Segretario  
   Antonio ANDREINI                                                                           Stefano FATTORINI 
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COMITATO DI GESTIONE AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA 11 PISTOIA 
 

SEDUTA DEL 06 GIUGNO 2025 
VERBALE 

Il giorno venerdì 6 giugno 2025 alle ore 15.25, si è riunito il Comitato di Gestione dell’Ambito 
Territoriale di Caccia n. 11 Pistoia, convocato in seduta straordinaria per trattare gli affari posti 
all’ordine del giorno. La seduta si svolge in forma mista con la simultanea e contestuale partecipazione 
sia in presenza fisica, presso la sala riunione della sede, che in videoconferenza su piattaforma Jitsi 
Meet. 

Sono presenti i componenti Sigg.ri: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto (in videoconferenza), 
CAFISSI Andrea, FATTORINI Stefano (in videoconferenza), GIRONI Luca (in videoconferenza), MELI 
Maurizio (in videoconferenza), NANNINI Roberto, NOCI Giancarlo, PROCISSI Maurizio (in 
videoconferenza).  
Risultano assenti i componenti Sigg.ri: VARINI Luca 

Presiede la seduta il Presidente Sig. Antonio ANDREINI. Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante, 
il Segretario Sig. Stefano FATTORINI. 

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale per poter deliberare, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione degli affari posti all’o.d.g.: 

1. approvazione osservazioni al Piano Faunistico-Venatorio Regionale che devono essere 

approvate e trasmesse alle competenti Commissioni Consiliari entro l’11 giugno p.v.  

2. varie ed eventuali 

 
Il Presidente prende la parola e riferisce che il documento inviato a tutti i componenti affinché 
potessero esprime le loro osservazioni, ed in approvazione nella presente seduta, consta di una parte 
iniziale contenenti le proposte e osservazioni da lui elaborate con il supporto del tecnico Cavini e la 
restante parte frutto della condivisione con gli atc del coordinamento. Anche la nostra proposta, 
aggiunge, non è stata integralmente accolta dal coordinamento e in alcune parti è stata alleggerita. 
Purtroppo, prosegue Andreini, l’iter che è stato adottato dalla regione - ricordo che la legge prevede il 
parere obbligatorio dell’ATC sulla proposta di Piano-, non ci ha consentito di fare altrimenti. Le 
Commissioni consiliari II e IV hanno deciso di confrontarsi con le sole associazioni e di ricevere le 
osservazioni degli atc, senza alcun confronto, in breve tempo. Di conseguenza è stato deciso dal 
coordinamento di redigere un documento unico condiviso. Non è il documento che avrei voluto 
produrre, aggiunge, perché ci sono realtà ed esigenze diverse ma rappresenta la sintesi di 
problematiche comuni. Interviene Noci per chiedere precisazioni riguardanti la parte sui 
finanziamenti PAC. Andreini, spiega che è una proposta che guarda avanti, infatti, viene chiesta la 
possibilità di gestire le domande sulla PAC in modo da poter reperire risorse aggiuntive in vista 
dell’assestamento dei cacciatori previsto attorno alle 30.000 unità. Fattorini esprime perplessità sulla 
parte riguardante la gestione degli scarti di macellazione degli ungulati, con particolare riferimento a 
quelli delle squadre del cinghiale. Andreini precisa che per molti atc è una questione molto 
impegnativa e viene dunque richiesto il coinvolgimento della regione. Bruzzani esprime il suo 
consenso al documento proposto e rimarca che è doveroso per l’atc esprimere il proprio pare al piano. 
Prende la parola Gironi che afferma di condividere le osservazioni dell’atc Pistoia, in particolare quelle 
sui danni e quelle sull’equiparazione degli istituti pubblici e privati; per la parte riguardante l’ipotesi di 
togliere il piano a scalare del capriolo e quella della gestione conservativa del cervo non acater, 
contenute nella parte proposta dal coordinamento, la sua associazione Cia regionale ha consigliato di 
astenersi. Interviene Cafissi per dire che anche la sua associazione di appartenenza, Confaricoltura, ha 
dato indicazione di astenersi per i punti indicati da Gironi. 
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Il Presidente, precisa che è in approvazione il documento integrale che deve essere inviato al consiglio 
regionale entro la data dell’11 p.v. Conclusasi la discussione, il Presidente mette in approvazione il 
documento suddetto. Con il voto astenuto di Gironi e Cafissi e il voto favorevole dei restanti sette 
partecipanti, il documento è approvato con il seguente atto: 
 DELIBERA N. 31/25 – APPROVAZIONE PARERE E OSSERVAZIONI ALLA PROPOSTA DI 

PIANO FAUNISTICO VENATORIO REGIONALE DELLA TOSCANA 

Varie ed eventuali: il Presidente ricorda ai presenti che è stato richiesto alla Zerobyte di formulare un 
preventivo per l’acquisizione del modulo “ZeroGis Censimenti” da utilizzare per la registrazione delle 
osservazioni durante le uscite di caccia. L’offerta prevede una quota una tamtum per istallazione del 
Modulo di € 700 + IVA e il Servizio Assistenza Livello BASIC, per il primo anno gratuito e 
successivamente di € 200,00/anno  + Iva. Il Comitato, all’unanimità, approva l’acquisto del modulo 
sopra descritto con la seguente delibera: 
  DELIBERA N. 32/25 – ACQUISTO MODULO ZEROGIS CENSIMENTI 

 
 

La seduta termina alle ore 16,10 
 
 
      Il Presidente          Il Segretario 
Antonio ANDREINI               Stefano FATTORINI 

 
 


